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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 

ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
 

ΘΕΜΑ Α: 
Α1. Σχολικό βιβλίο σελ. 150‐151 

Α2. Σχολικό βιβλίο σελ. 87 

Α3. Σχολικό βιβλίο σελ. 14 

Α4.  α) Σωστό    β) Λάθος  γ) Σωστό  δ) Σωστό  ε) Λάθος  

 
ΘΕΜΑ Β: 

Β1.  
3

2x 5
f(x) x 6x 1

3 2
    ,  x  

 
2

23x 10
f '(x) x 6 x 5x 6

3 2
      ,  x  

 2f '(x) 0 x 5x 6 0 x 2 ή x 3         

 2f '(x) 0 x 5x 6 0 x 2 ή x 3         

 
Η  συνάρτηση  f  είναι  γνησίως  αύξουσα 

στο  διάστημα  ( ,2 ,  γνησίως 

φθίνουσα  στο   2,3   και  γνησίως 

αύξουσα  στο  3, ) .  Η  f  παρουσιάζει 

στη θέση x1=2 τοπικό μέγιστο το  

f(2)=
11

3
  και  στη  θέση  x2=3  τοπικό 

ελάχιστο το f(3)=
7

2
. 

 

 
8 5 8 8 11

f(2) 4 12 1 10 12 1 1
3 2 3 3 3

             

 
5 45 52 45 7

f(3) 9 9 18 1 26
2 2 2 2 2

           

 

Β2. Η εφαπτομένη (ε) της Cf στο σημείο της   A 0,f(0) (0, 1)   έχει εξίσωση: 

y f(0) f '(0)(x 0)

y ( 1) 6 x

y 1 6x

y 6x 1

   
    
  
 

 

o

x

f ' 

f

2 3

o+ +

T.M T.E
11

f(2)
3

 7
f(3)

2

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 Β3.   

 

2 2

x 1 x 1 x 1

x 1

f '(x) 12 x 5x 6 12 x 5x 6
lim lim lim

x 1 x 1 x 1

(x 1)
lim

  



     
  

  
 (x 6)

x 1




1 6 7    

 

 
ΘΕΜΑ Γ: 
 
Α⟶	αγόρι,   Κ⟶	κορίτσι  
 
Γ1. Ο δειγματικός χώρος του πειράματος τύχης προσδιορίζεται από το παρακάτω 
δενδροδιάγραμμα. 
 

Αρχή 

1o παιδί 2o παιδί 3o παιδί

A

K

A

K

A

K

A

K

A

K
A
K

A
K  

 

Δειγματικός χώρος Ω= AAA,AAK,AKA,AKK,KAA,KAK,KKA,KKK . 

 

Γ2.   Ενδεχόμενο  A KAA,KAK,KKA,KKK  

  Ενδεχόμενο  B AKK,KAK,KKA,KKK  

  Ενδεχόμενο  Γ AAA,AAK,KKA,KKK  

 

Γ3.  α)  Ενδεχόμενο  ∆ A B KAK,KKA,KKK    

Ενδεχόμενο  E A B KAA,KAK,KKA,KKK,AKK    

Ενδεχόμενο  Z Γ E AAA,AAK    

Επειδή ο δειγματικός χώρος Ω αποτελείται από ισοπίθανα απλά ενδεχόμενα, ισχύει 
από τον κλασσικό ορισμό της πιθανότητας: 
 

N(∆) 3
P(∆)

N(Ω) 8
  ,     

Ν(Ε) 5
Ρ(Ε)

Ν(Ω) 8
  ,     

N(Ζ) 2 1
P(Ζ)

N(Ω) 8 4
   , 

1  5  6  Ρ=1 
	↓  1  6   

1  6  0   
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β)  

 Ενδεχόμενο Η (A B)'   

     5 3
P(H) P A B ' 1 P A B 1 P(E) 1

8 8
           

 Ενδεχόμενο Θ (Α Β) (B A)     όπου τα ενδεχόμενα ΑΒ, ΒΑ είναι 
ασυμβίβαστα , άρα  
 

        P(Θ) P A B B A Ρ A B P B A          

=P(A) P(A B) P(B) P(A B) P(A B) P(A B)           

 

Ρ(Α Β)  

 
5 3 2 1

P(Ε) P(∆)
8 8 8 4

       

 
ΘΕΜΑ Δ: 
 
Δ1. Αν c το πλάτος κάθε κλάσης, ισχύει: 

2c
8 c 14

2
16 2c c 28

3c 28 16

3c 12

c 4

   

   
  
 


 

 
Δ2. Αφού c=4 ο πίνακας γίνεται: 
 

Χρόνος 
(σε λεπτά) 

Κεντρική τιμή
xi 

Συχνότητα
vi 

xi∙vi 

[8,12)  10  20  200 

[12,16)  14  15  210 

[16,20)  18  10  180 

[20,24)  22  V4  22∙V4 

Σύνολο    v=45+v4  4

i i 4
i 1

x v 590 22 v


  
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Δίνεται ότι : 

 

4

i i
i 1

4

4

4 4

4 4

4 4

4 4

4

x v
x 14 14

v
590 22 v

14
45 v

590 22 v 14(45 v )

590 22 v 630 14v

22v 14v 630 590

40
8v 40 v

8
v 5

   

 
 



    

    

   

   





 

Άρα ο πίνακας συμπληρώνεται ως εξής: 
 

Χρόνος 
 (σε λεπτά) 

Κεντρική τιμή  
xi 

Συχνότητα 
vi 

[8,12)  10  20 

[12,16)  14  15 

[16,20)  18  10 

[20,24)  22  5 

Σύνολο   v=50 

 
Δ3.  Αφού οι παρατηρήσεις είναι ομοιόμορφα κατανεμημένες σε κάθε κλάση , 
ισχύει ότι ο αριθμός των υπολογιστών που χρειάστηκαν τουλάχιστον 9 λεπτά 
(χρόνος Χ 9 λεπτά) για να τρέξουν το πρόγραμμα είναι : 

1

1 1
v v 50 20 50 5 45

4 4
         

 

Επεξήγηση:  
8 9 10 11 12

 
 
 

Το διάστημα [8,9) της κλάσης [8,12) αποτελεί το 
1

4
 της κλάσης, άρα περιλαμβάνει 

το 
1

4
 των αντίστοιχων παρατηρήσεων. 
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Δ4.  

 Διακύμανση 

4
2

i i
2 i 1

(x x) v
S

v


 



 άρα 

2 2 2 2
2 (10 14) 20 (14 14) 15 (18 14) 10 (22 14) 5

S
50

16 20 0 16 10 64 5 800
16

50 50

          
 

     
 

 

 

 Τυπική απόκλιση ⟶  2S S 16 4    

 

 Συντελεστής μεταβολής ⟶ 
S 4 2

CV 0,28 28%
14 7x

    . 

 
Αφού CV 10%  το δείγμα δεν είναι ομοιογενές. 
 
Δ5. Μετά την αντικατάσταση του επεξεργαστή κάθε υπολογιστή με έναν ταχύτερο, 
οι αντίστοιχοι νέοι χρόνοι yi είναι: 
 

i iy = 0,80 x   ,  όπου xi οι αρχικοί χρόνοι. 

 
Το νέο δείγμα έχει: 
 

 Μέση τιμή  y 0,80 x   

 Τυπική απόκλιση Sy 0,80 S 0,80 S     

 Συντελεστή μεταβολής  y
y

0,80y
CV

S
 

x

0,80

 x
CV

SS
 


 

Άρα ο συντελεστής μεταβολής του νέου δείγματος είναι ίδιος με του αρχικού, 
δηλαδή 28%. Επομένως και το νέο δείγμα δεν είναι ομοιογενές. 
 

 
 

Επιμέλεια Θεμάτων: 
 

ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ ΒΙΒΗ 
ΑΝΝΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 
ΜΑΡΚΑΤΟΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ 

ΜΑΣΤΟΡΑΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 


